

izhaja vsaki torek in soboto. Ako pade na ta dneva praznik, dan poprej.

Uredništvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“, ulica Vetturini št. 9, kamor je naslavljati pisma.

Nefrankirana pisma

se ne sprejemajo, enako se ne uvažujejo pisma brez podpisa.

Kokopisi

dopisov se ne vračajo.

GORICA

TELEFON št. 201.

stane na leto 10 K, za pol leta 5 K, za četr let 250.

Upravništvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“ ulica Vetturini št. 9.

Za oglase

se plačuje od čtveterostolpne peti vrste po 14 vin., za večkratni natis primeren popust.

Posamezne številke

stanejo 8 vin. in se prodajajo v raznih goriških trafikah.

St. 16.

V Gorici, v soboto dne 24. februarja 1912.

Leto XIII.

Shod zaupnikov S. L. S.

Zaupniki Slovenske Ljudske Stran-

ke na Goriškem se uljudno vabijo na

shod, ki bo v četrtek 29. februarja ob

10. uri predpoludne v dvorani »Cen-

tral«, ulica G. Verdi 30. Na dnevnem

redu so razna poročila in volitev stran-

kinega vodstva. Kdor le more, naj se u-

deleži shoda.

Zasedanje goriškega deželnega zbora.

X. seja.

dne 22. februarja 1912.

Za 10. uro napovedana seja je pričela ob 10. uri in 3/4. Te seja sta se udeležila tudi odposlanca poljedelskega ministerstva, ministerjalni tajnik Alter in ministerjalni podtajnik Deutschmann, ki sta sodelovala v pravnem odseku pri razpravi o vodopravnem zakonu.

Predsednik dr. P a j e r je začetkom seja pozval zbornico, naj se pridruži tudi goriški deželni zbor k čestitkam Nj. ces. vis. nadvojvodi Rainerju in nadvojvodinji Mariji Karolini povodom njune 60-letne poroke. Pooblastilo se je predsedništvu, naj na najprimernejši način izreče tem povodom najiskrenejše čestitke jubilaroma.

Nato so se prečitale peticije; naznanjen je bil predlog posl. Mariniča in tovarišev glede nabave kmetijskega orodja potom deželnega kmetijskega urada.

Nato je zbornica prešla k dnevnemu redu.

Povdarjajoč važnost na prvem mestu dnevnega reda stoječega vodopravnega zakona, je p r e d s e d n i k omenil, da se je obrnil pravni odsek na predsedništvo s prošnjo, naj mu isto izposluje pri pretresovanju tega zakonskega načrta sodelovanje vlade, ki se je na tozadevno vabilo odzvala s tem, da je delegirala gospoda ministerjalna uradnika v Gorico. Omenjena dva gospoda sta se udeleževala sej pravnega odseka ter se udeležita tudi današnje seje, da eventualno posežeta tudi v debato o tem zakonskem načrtu. — Besedo je dobil nato poročevalec dr. Pettarin.

Poročevalec je uvodoma omenil, da je deželni zbor v sedanjem zasedanju imel mnogo dela z zakonskimi načrti, ki vsebujejo večinoma melioracije v kmetijstvu. Toda najvažnejši element v človeškem življenju je voda in je torej ureditev njene uporabe bodisi za domačo rabo ali pa za industrijske naprave tudi največje važnosti. Potrebno je bilo spraviti v soglasje vse one kriterije, ki podpirajo napredek, da bi ne nastala nasprotstva, ki bi na eni strani koristila, na drugi pa škodovala. Ta novi zakonski načrt vsebuje ne le vse določbe glede uporabe vodâ za preskrbovanje občin ali posameznih skupin hiš, za industrijalne naprave itd. marveč se peča tudi z osuševanjem močvirij, kar je tudi velikega pomena, ker bodo nastajale tam, kjer je sedaj močvirje, lepe njive. Zakon iz l. 1870 je bil v principu dober. Zato so se tudi v glavnem obdržale v novem zakonskem načrtu njegove določbe, uvedle so se one spremembe, ki jih zahteva napredek v medtem minulemu času. Razširil pa se je zakon v toliko, da pride najprej v poštev splošni, javni interes in pa kmetijstvo. Zakon vsebuje določila, ki dajajo prednost onim vodam, ki so v javno korist.

Poročevalec je nato omenil večje število zanimivih paragrafov ter povdarjal njih važnost.

Konečno je predlagal, naj zbornica sprejme vodopravni zakonski načrt ter naj se izreče vladi topla zahvala za njeno pomoč v tem oziru.

Oglasil se je nato k besedi posl. Z e g a. Rekel je, da se je zbornica pečala z važnimi zakonskimi načrti v prosep gospodarstva. To je seveda tudi čutil deželni zbor kot svojo dolžnost, spoznavajoč našo deželo kot kmetijsko deželo. Med vsemi zakoni se pa zdi govorniku vodopravni zakon najvažnejši, ker se z njim otvorijo novi viri v naši deželi, katere treba le umno uporabiti. Med tem ko je bil zakon iz l. 1870 temen in nejasen, je novi tako jasen, da ni nobenega dvoma glede njegovih določil. V začetku se je mislilo da se posebno glede določil § 46, zadevajoče razlastitve zemljišč in hiš, godi krivica kmetijstvu, toda dvomi so izginili, ko sta gospoda odposlanca od poljedelskega ministerstva podala svoja pojasnila. Skoz cel zakonski načrt se vleče nit, ki veže koristi kmetijstva. Ni dvoma torej, da ga bode z veseljem pozdravilo naše ljudstvo. Zato načrt toplo priporočam.

Nato je bil vodopravni načrt soglasno »en bloc« vsprejet v vseh čitanjih.

Odposlanca poljedelskega ministerstva sta poslovivša se od vseh poslancev zapustila dvorano.

Vsprejeti so se nato v vseh čitanjih še sledeči zakonski načrti:

Zakonski načrt, ki se tiče kritja večjega potroška za odvajanje hudournikov Mondine v Izoncato v smislu zakona z dne 1./VIII. 1905. dež. zak. št. 20.

Zakonski načrt, ki se tiče premembe § 27. zakona o varstvu poljske lastnine. Spremenjeni § 27. se glasi:

Ako razkrijejo poljski čuvaji poljski prestopok, dolžni so to takoj naznaniti tistim, ki so jih najeli, in sicer občinski poljski čuvaji, županu; poljski čuvaji pa, ki se imenujejo v smislu § 18, svojim gospodarjem in županu, in sicer ne gledé na to, ali je krivec znan ali ne.

C. kr. orožništvo dolžno je paziti na to, da se ta zakon izpolnjuje, in naznaniti vsak prestopok, ki ga opazi o priliki svojih patrol županu in

ako zadene krivda le-tega ali podžupana, ali ako bi se ti organi zdeli drugače pristranski (§ 30.), okrajni politični oblasti.

Zakonski načrt o pospeševanju govedoreje.

Zakonski načrt, ki se tiče uravnave in zazidave hudournika Šijak.

Zakonski načrt o uvrstitvi med skladovne ceste:

1. Golobrd - Britof;
2. Vrhovlje - Kobalar - Sv. Jakob - Liga - Kambreško - Srednje;
3. Ročinj Kambreško.

Zakonski načrt o uvrstitvi med skladovne ceste — ceste Pliskovica - Brje - skladovna cesta Nabrežina in krajšnice med cesto Štanjel - Kobljeglava in cesto Štanjel - Kopriva.

Ta zakonski načrt je bil vsprejet že pri zadnjem zasedanju deželnega zbora, a se je vrnil od vlade, ker se ima spremeniti zadnji člen v toliko, da je naročeno ministru za javna dela izvršitev tega zakona in ne tudi ministru notranjih zadev, v čigar kompetenco ne spada ta zadeva.

Dovolil se je prispevek za zgradbo ceste okoli griča Sv. Jurija pri Bračanu v znesku 2037,50 K.

Zvišal se je prispevek za popravo ceste Renče - Temnica - Zagraje od 1500 K na 3600 K.

Dovolil se je 25% prispevek občini Škocijan za popravo ceste ob Makorint v najvišjem znesku 875 K pod pogojem, da dovoli vlada primerno podporo.

Županstvu Muškoli se je dovolil 25% prispevek v znesku 537 K za prezidavo mosta čez potok pri Muškoli.

Obnovila se je podpora 1600 K za projektirani prekop škocijanskega potoka. Pozvala se je vlada, naj zviša svoj prispevek od 30 na 50% stroškov.

Podaljšal se je kredit za uravnavo hudournika Raša v znesku 19.250 K.

Za zajezitvena dela ob Soči pri Fari se je dovolil deželni prispevek 5250 kron.

Podelila se je podpora 100 K municipiju Zagraj za prezidavo kamenite rampe na desnem bregu Soče ter se je

A. Aškero:

Poslednji Celjan.

Epska pesnitev. Ljubljana, Kleinmayr in Bamberg, 1912.

Snov, katero si je Aškero izbral za svojo zadnjo pesnitev, je velike historične važnosti. Celjski grofje so bili skozi več stoletij mogočni, odločevalni gospodje, ki so imeli zveze z dvori, kralji in cesarji. Na avstrijskem jugu svoj čas gotovo ni bilo mogočnejše, vplivnejše in bogatejše rodovine, kot so bili Celjani. Ni čuda, da je polagoma začela kaliti in se dvigati v njih misel na samostojnost, na ustanovitev velike države na jugu, kateri bi gospodovali oni, Celjski grofje, knezi slovenski. Vrhunec svoje moči je dosegel celjski rod v zadnjem Celjanu, Urhu, sinu Friderikovem. Že ded njegov, Herman II. je bil mogočen gospod, a očeta in deda je prekosil Urh, kakor bi bila narava v tem zadnjem združila vso silo, vso moč tega rodu, kakor bi mu bila pokazala, kaj bi bil lahko dosegel in nato je sledil — poraz, pogin in konec celjske slave. Češki kralj Albert II. je zapustil udovo Elizabeto, ki je po njegovi smrti rodila

sina Ladislava Postuma. Ogrski velikaši bi bili radi dobili nad mladim princem kolikor mogoče velik vpliv in zato so sovražili Celjana Urha, ki je bil kot sorodnik odločen Ladislavu za varha in namestnika. To je Madžare grizlo in peklo, kajti uvideli so, da je slava in moč celjskih grofov vedno večja in da bi se morda res dala uresničiti njih stara ideja o samostojnem kraljestvu. O priliki nekega boja proti Turkom so Ogrji zvalili Urha od njegovih zvestih vojščakov in ga dali zavratno umoriti v Belemgradu 8. novembra l. 1456. Tako je končal celjski rod in z Urhom je umrla tudi misel osamosvojitve. Aškero se je držal po večini zgodovine, dodal nekaj manj pomembnih scen in tako imamo pred seboj to epsko pesnitev v 19 odstavkih. Da prelaganje zgodovine v verze še ni poetično delo, to je gotovo jasno; to so le verzi, a ne poezija. Žalibog je to pri Aškercu večkrat. Ideja, misel vsega dela je pač: vstvariti samostojno državo in povzdigniti ljudstvo k višjemu življenju. (str. 27.) In potem — pravi Urh —

jaz gospodar bi pravi bil Celeje!
Pretesne tudi meni že so meje!

To bi bila osnovna misel, zvezda vodnica vsega poznejšega Urhovega delovanja. Načrt obeta tedaj veliko. Pričakujemo v nadaljnem vse polno konfliktov med Urhom in vladarjem, med cesarju priseženo zvestobo in njegov notranjo veliko mislijo o svobodenem, lastnem kraljestvu. Na zunaj vojske, intrige, spletke in diplomacija, a nazadnje pade junak, ne toliko po lastni, kolikor po krivdi sovražne usode. Velika misel se ni posrečila! Vse to pričakuje bralec, ki se poglubi v knjigo kolikaj kritičnim očesom. A tega v Aškercem »Celjanu« ni. Njegov Celjan je skrajno pasivna natura, ki nekoliko posanja, naredi nekaj opazk in sklepov, a drugače ne vidimo, da bi kaj storil. V vojsko gre, ker je splošna križarska vojska proti Turkom, varuh Ladislavov postane, ker ga izvolé drugi itd. Aškercem Celjanu pač manjka tiste agilnosti, delavnosti, ki pristoja pravemu junaku. Ali naj vse drugi store zanj? Ali naj mu vse usoda vrže kar tako v naročje? Tu bi bilo potreba pesniške moči, bojev, konfliktov, a kokor se vidi, je ta moč omagala.

Glede zunanje zgradbe tega epskega umotvora, bi se dalo tudi marsikaj reči. Tako n. pr. pravi Urh ženi Katarini str. 23, da še ni na vrhuncu svoje slave, svoje moči, kar bi bilo kot ekspozicija pravilno. Na strani 53. pa izgovori isti Celjan že odločilne besede:

Na višku sem... Dosegel svoj sem vzor! Če je že tu na višku, čemu ves trud in delo, čemu nadaljnih 116 strani. Pa kakor se vidi, se je to tudi Aškercu zdelo nekoliko preveč in Urh beseduje takoj na prihodnji strani: (str. 54.) —

Na višino dospel sem danes? Kaj še! Polovino imam še poti strme pred seboj do viška, predno cilj dosežem svoj!

Aut — aut, ali je eno ali drugo, oboje ni mogoče! In tretji pasus na str. 126. Urh stoji v Belemgradu v gotiški (!) cerkvi in razmišlja

— sam s seboj, poprej ko pojde zopet v hrupni boj za svojo moč, za svojo domovino, za svojo novo - celjsko kraljevino - -

Nota bene je bil v boju proti Turkom in vodil križarsko vojsko. Vidi se, kakor bi bila snov pesniku zrasla čez glavo in bi mu ne bilo več mogoče pregledati svojega dela kot enotne, harmonične

pozvala vlada, naj primerno prispeva za potrebna obrambena dela.

Dovolil se je deželni prispevek za uravnavo Mortezone razun že v seji dne 22. I. 1910 dovoljenega zneska 4490 K še 3300 K s pogojem, da vlada dovoli tudi primerno podporo.

Zadruzi Cincondara-Manolet v Teracu se je v pokritje prekoračenega potroška, nastalega pri osuševanju močvirij Circondara-Manolet dovolila podpora 600 K

Županstvu v Zagraju se je dovolil 25% prispevek za napravo dveh vodnjakov, v Zdravščini in Petejanu v najvišjem znesku 2450 pod pogojem, da prispeva vlada s 40%.

Podelila se je podpora 375 K županstvu Medea za postavitev sesalke v selu »Somp da Villa« pod pogojem, da vlada dovoli primerno podporo.

Podelila se je podpora 750 K občini Zagraj, za kritje prekoračenega potroška za zgradbo kapnice in napajališča v Št. Martinu na Krasu.

Obnovila se je podpora 5400 K in zvišala na 8375 K za zgradbo in vzdrževanje ceste Belo-Podbela-Peternel.

Nato je bila seja zaključena. Prihodnja seja se naznani pismenim pottom.

Bilinski, novi skupni finančni minister.

Po poklicu grofa Berchtolda za zunanjega ministra je bilo pričakovati spremembe tudi v finančnem ministerstvu naše monarhije. Velja namreč pravilo, da je od treh skupnih ministrov eden ogerske narodnosti in kot tak velja sedaj grof Berchtold, ki je ogerski podanik. Zato je moral odstopiti minister Burian, ki je dosedaj zavzemal to mesto. Za naslednika so časopisi imenovali tega in onega, sklepalo se je tako in tako, a pravega ni uganil nihče. Med drugimi kandidati je bil imenovan tudi tržaški namestnik princ Hohenlohe, kar je bilo seveda le domnevanje. In zato je imenovanje bivšega avstrijskega finančnega ministra za skupnega finančnega ministra avstro-ogerske monarhije marsikoga iznenadilo. To imenovanje se je odločilo v kratki avdijenci, v kateri je bil Bilinski pri cesarju. Sicer pa je znano, da vživa Bilinski pri vladarju zelo veliko zaupanje, ki je gotovo dosti pripomoglo k njegovemu imenovanju. Bilinski je bil rojen l. 1846. Po dovršenih študijah je bil tudi literarno delaven in postal prof. v Lvovu. Že leta 1895 je bil pod Badenijem prvokrat finančni minister, koja čast ga je zadela tudi v drugem Bienerthovem kabinetu.

celote. Nekako spiritistično učinkuje spev o treh pismih, ki so priletela kar sama ob sebi v sobo k ogerskim magnatom in jim vzbudila vest radi Urhove smrti. Oni sede v sobi

In vrata se odpro — — Tri pisma bela nenadoma so v sobo priletela. —

Huda vest kot nekaj deus ex machina. V dveh slučajih je pa Aškerc očitno kopiral Jurčiča in Schillerja. To je spev VI. in XII. V prvem je posneto 8. poglavje Jurčičevega romana »Erazem Tatenbach«, v drugem pa znana kapucinska pridiga iz »Wallenštajnovega ostroga«.

Nekateri prizori tupatam so dokaj čedni in bodo čitateljem gotovo po gođu. N. pr. kmetsko rajanje na celjskem gradu, ali ciganski ples v vojaškem taboru. Zato pa je skrajno dolgovozna pesem luni, ki jo poje sicer precej simpatični godec Grom; obsega celih 14 kitic brez vsakega smisla. V celoti pač moramo reči, da se »Celjan« Aškercu ni povse posrečil. Snov in pesniška poglobitev zahteva cele, krepke pesniške osebnosti, kakoršna je pač bil Aškerc takrat, ko se je prvič lotil v »Baladah in romancah«. d. b.

Bil je od l. 1900 guverner avstro-ogerske banke, član gosposke zbornice in sedaj predsednik poljskega kluba. Bilinski je politična osebnost, polna ambicij in hrepenenja navzgor in velik strokovnjak v finančnih zadevah. Ker je Bilinski Poljak, ga smatra »Zeit« kot nekako zastopstvo slovanstva v skupnem ministerstvu. Pri madžarih je minister Bilinski sicer znan že kot guverner avstro-ogerske banke, a vendar so vzdignili proti njegovemu imenovanju ogerski poslanci velik protest, češ, sedaj nimajo oni v skupnem ministerstvu drugega kot grofa Berchtolda, ki pa je le ogerski podanik, ne pa rodom Madžar. Za avstrijsko politiko na jugu je mesto skupnega finančnega ministra velike važnosti, ker spada v njegov delokrog tudi uprava Bosne in Hercegovine. Nadejamo se, da se bo tudi tam pod novim režimom obrnilo na bolje. Sicer doznajemo iz dobro informiranih krogov, da Bilinski skoro gotovo ne bo pospeševal na jugu slovanske politike, ker je sicer po rodu Poljak, v srcu pa ne goji za slovanstvo posebnih simpatij.

Politični pregled.

Pogreb grofa Aehrenthala.

Ob velikanski udeležbi se je vršil v četrtek pogreb grofa Aehrenthala. — Ta dan je poslal venec tudi še rumunski kralj. Iz Ogerske je prišla k pogrebu deputacija 40 poslancev vseh strank. Cesarja je pri pogrebu zastopal nadvojvoda Fran Ferdinand, navzoči so bili nadvojvodi in nadvojvodinje, celotna vlada in vsi diplomati.

Avstrijski državni zbor

bo sklican za trdno 5. marca. Dosti dela čaka zbornico v tem pomladanskem zasedanju. Rešiti bo treba poročilo draginjskega odseka in kartelsko vprašanje. Na vrsto pride sedaj obrambena predloga, kjer bo gotovo mnogo debate. Zastop državnih uslužbencev zahteva rešitev službene pragmatike, ki je tudi na dnevnem redu. Zasedanje konča že 29. marca, a začne zopet 16. aprila.

Delo v državnozbornih odsekih.

V pondeljek, dne 26. t. m., se zopet sestane k zborovanju finančni odsek ter bo pred vsem razpravljal o davčnih predlogah. Izvoljeni referenti bodo v tej seji podali svoja že izgotovljena poročila. V odseku za socialno zavarovanje so se pokazala nepremostljiva nasprotja med nazori strank o starostnem zavarovanju zlasti v zadevi skupnega rizika pri zavarovanju samostalnih in nesamostalnih zavarovancev.

Kranjski deželni zbor odgoden.

Včeraj je bilo zasedanje kranjskega deželnega zbora odgodeno.

Spravna pogajanja v Istri razbita.

Pogajanja za narodnostni sporazum v Istri so se popolnoma razbita.

Tirolski namestnik grof Spiegelfeld

je prišel pri Nemcih v veliko zamero, češ, da podpira preveč italijanske težnje posebno pa v fakultetnem vprašanju. Nemci zahtevajo njegov odstop.

Nemiri v Dubrovniku.

V sredo se je vršila manifestacija Hrvatov in Srbov proti dogodkom na Hrvaškem. Po shodu so se vršile velike počestne demonstracije, pri katerih so demonstrantje zažgali mažarsko zastavo. Ko je orožništvo aretiralo dva demonstranta, je množica napadla na orožnike in jim iztrgala aretirane. Le posredovanju županovemu se je zlahkali, da ni prišlo do velikega prelivanja krvi.

Predsedstvo nemškega državnega zbora

je liberalno demokratično. Navadno se je vsako predsedstvo poklonilo osebno cesarju in tudi sedanji predsed. Kämpf je prosil za avdijenco, a cesar je avdijenco odklonil, češ, da mu je nemogoče. Seveda je to vse radi socialnih demo-

kratov, ki so vedno napadali cesarsko rodbino. Že 40 let se ni kaj takega zgodilo, da bi cesar »ne mogel« sprejeti zborničnega predsedstva — a zgodilo se je sedaj, ko predsedujejo liberalci in socialni demokratje.

Med Avstrijo in Bolgarijo

se vršijo pogajanja radi uvoza živine kakor imamo enake pogodbe že z Rumunijo in Srbijo. Seveda so tudi v tem slučaju Madžari nasprotni, češ, da so oškodovani njih interesi itd. Upati je pa vendar, da pride do pametne trgovinsko-uvozne pogodbe, ki bi bila našim deželam v tem oziru na korist. Ob ti priliki se bodo regulirale tudi nekatere plovne odredbe glede vožnje po Donavi.

Začasni predsednik kitajske republike

dr. Suniatsen je vložil svojo čast in sedaj je definitivno izvoljen za predsednika Juanšikaj. Republika je razglašena po vseh kitajskih deželah, po vseh zunanjih uradih in poslaništvih. Povsod je izginil stari kitajski zmaj in sedaj vihra tam republikanska zastava. Tudi predsednik se je pomodernil in si dal odrezati svojo kito. Vse kaže, da gre Kitajska nasproti novim časom, novim, evropskim razmeram.

Italjansko - turška vojska

je razočarala ves italijanski narod. Razni žurnalisti in drugi pisarji so slikali svoj čas Afriko in njene oaze tako zapeljivo in prijetno, da se je ljudstvo kar hotelo vzdigniti v to obljubljeni deželo. Nacionalisti so hujskali na boj posebno izza časa, ko je Avstrija anektirala Bosno in Hercegovino. Tudi v Italiji so hoteli »anektirati« in zato hajdi na boj proti Turkom in Arabcem. Danes prihaja razočaranje za razočaranjem. Pri vsem tem, da laški listi zamolčijo skoro vse izgube, skoro vse poraze laške armade, vendar pride tu pa tam kak glas o tem tudi med ljudstvo. General Caneva je bil one dni v Rimu in povedal jasno, da bo vojska v Afriki trajala očitvidno še mesece in mesece, ker ni na kako naglo odločitev niti misliti. Počasi, korak za korakom stopa laška armada naprej — včasih tudi nazaj — le težko si pridobiva trdnih tal in z velikim naporom se brani proti arabskim napadom. Arabci so izurjeni, poznajo kraj in razmere in težko jim je pridi do živega. In tako so se že vzdignili v Italiji glasovi proti vojski. Posebno so socialisti nastopili ostro proti vladi in zahtevali, da se prekličie znani dekret o aneksiji. Če se bodo ti glasovi množili, bo imela Italija kmalu tudi doma opravka in pokazala se bo vsa mizerija in pre nagljenost v tripolitan-skem vprašanju. Pred nekaj dnevi je poslala vlada v Afriko baje 200.000 avtomobilskih očal za vojaštvo, da se bo obvarovalo pred afrikanskim peskom iz puščave. Dobro bi bilo, da bi tudi italjansko ljudstvo sploh imelo take očali, da bi mu časniki ne trosili v oči toliko — peska.

Darovi.

Za »Šolski dom«

je došlo našemu upravništvu: Nabralo ob priliki poroke gospodične Olge Kuštrinove z gospodom dr. Filip Černetom K. 25.— Ravno toliko tudi za »Narodno šolo« na Blanči. — Novoporočencema kliče mo: Na mnogaja leta!

Domače in razne vesti.

Gospode zaupnike S. L. S. opozarjamo na vabilo k zaupnem shodu, katero prinašamo na prvem mestu. Shod bo važen; zato naj se ga udeleži vsak, kdor more. — Gospodje zaupniki so naprošeni, naj bi pripeljali seboj tudi somišljenikov, da bo shod bolj obilen. — Takim vablencem naj izročijo gg. zaupniki radi morebitne kontrole listke, na katerih je zapisano ime vabljenca in podpis zaupnika.

Dnevni red na shodu zaupnikov S. L. S. bo raznovrsten. Razun volitve vodstva za nadaljno triletno dobo se bodo predlagale morda kakšne spremembe strankinega štatuta. — Poročila bodo obsegala dosednji razvoj in delovanje stranke, kakor tudi položaj v deželnem in državnem zboru, deželno upravo in strankino organizacijo. — Pričakovati je, da počasti shod s svojo navzočnostjo tudi načelnik vseslovenske ljudske stranke dr. Šusteršič, državni in deželni poslanec ter deželni glavar kranjski, ki bo tudi govoril.

Za narodni muzej so darovali: Gosp. Evgen Sila dijak v Gorici, 1 knjigo, Osem in šestdeset pesmi, Ljubljana l. 1800. — Gospod Peter Jejčič Šmarje, nabral in sicer: 1.) Gosp. Franc Samec Šmarje 2 novca. — 2.) Gosp. Ivan Verč Šmarje 2 novca. — 3. Gosp. Jožef Gregorčič Šmarje 1 novca. — 4.) Gosp. Radovan Štubelj Šmarje 1 novca. — G. Belé Zora Osek, 1 srebrn novca. — G. Pucelj Ljudevit, dimnikarski pomočnik v Gorici, 4 novca. — Gosp. Karl Leonardič Kojsko, 3 srebr. novca. — Gosp. Hojak Emil učitelj Levpa, 3 srebrne in 6 bakrenih novcev. — N. N. Kal 2 srebrna novca. — Gospod Lestan Avguštin, pismonoša v Gorici, 1 sreb. denar. Odbor.

Znani mestni učitelj Gabrijelčič, ki se je vrgel v Sočo in katerega so potegnili mrtvega iz vode je v svoji oporoki zapustil 2000 K mestnemu deškemu sirotišču in 2400 K pa mestni hišalnici.

Maškera v redovni obleki se je pojavila na pustni torek pri plesu v gledališču. Policijski nadkomisar je nedostojno in našo vero sramotečo maškero vrgel iz gledališča.

Odprti lekarni. Od 25. t. m. do 3. marca bodeta imeli ponočno službo lekarni: Liberi - Pontoni.

Prekucuške pesmi sta pela na pust Angelj Demarco in Valentin Colletti iz Italije. Odvedena sta bila v preiskovalni zapor.

Nesreča v gozdu. Na pustni torek je 31-letni Andrej Melinc z Trnovega sekal drva v gozdu. Nesreča je hotela, da se je visoko v hribu utrgal kamen, in priletel z vso silo ravno na Melinca in mu zlomil tilnik. V jako žalostnem stanu so ga prepeljali v goriško bolnišnico, kjer je prav malo upanja, da ozdravi.

Truplo v vodnjaku. Pri Sv. Križu je voda iz vodnjaka Fr. Košuta, ki so jo rabili za kuho, že nekaj časa imela jako slab in čuden okus. V sredo so dobili v vodnjaku posestnika Alojzija Bisina, ki so ga pogrešali od meseca januarja. Bissin je sam skočil v vodnjak. Truplo je bilo v vodnjaku petdeset dni.

Stekel pes se je pojavil v Flumičelu v Furlaniji, ki je obgrizel 7 oseb. Na ukaz okrajnega živinozdravnika so odvedli vseh 7 oseb v Parsteurjev zavod na Dunaj. V Flumičelu pa so pobili vse pse, o katerih se je sumilo, da so prišli v dotiko s steklim psom.

Zasačeni ponarejevalci denarja. Že več časa je krožil po Trstu ponarejen srebrn denar, zlasti petkronske petače. Konečno se je posrečilo inšpektorju tajne policije, znanemu Titzu, izslediti celo bando, ki je ponarejevala denar. Na čuden način je le-ta izvohal skrivalnico in kovalnico denarja. — V pondeljek zjutraj ob 5. uri se je imenovani inšpektor podal v stanovanje Huga Gaudenzi, starega 31 let, iz Ravene, v ul. Tiziano Vecellio št. 5. Isti je mašinist v tiskarni Morterra & Co. Čim je Gaudenzi zagledal policijskega funkcionarja, je obledel in začel tresti se po vsem telesu. Titz je odredil hišno preiskavo in ta je imela nepričakovan uspeh. Našli so namreč pravecat in popolen arzenal za kovanje denarja, popolne matrice, kakoršne rabijo strokovni livarji, posode, svinec, cink, antimom in razne druge potrebščine za kovanje denarja. Našli so še mnogo drugih komadov po 5 K, kateri so bili komaj zlitii in ki jih je

bilo treba še izpiliti. Razun tega so našli dve ostrji bodali, od katerih je imel eno pri sebi in nabasan revolver. V sobi sta bila skrita tudi dva vetriha, kar znači, da je regnicolo razun koristonosnega poklica ponarejevalca denarja izvrševal še bolj koristonosni poklic ulomilca.

Gaudenzi je bil takoj aretiran. Takoj zatem je bil aretiran tudi Marij Jasschi, star 27 let, livar iz Trsta, stanujoč na trgu Scuole israelitiche št. 2, III. nadstr. Ta ni le pomagal pri kovanju, marveč je tudi oskrboval razpečavanje denarja.

Oba aretirana ponarejevalca sta bila konfrontirana in na dolgo zaslišana. Najprej sta tajila, ali slednjič sta bila primorana priznati vse.

Pa so tiči ti Italijani! Kovati denar je lažje kot pa služiti ga!

Ponarejevalca denarja aretirana v Trstu. Tržaška policija je pred par dnevi aretirala dva ponarejevalca denarja, ki sta z veliko spretnostjo izdelovala tolarje Marije Terezije ter francoski, švicarski in angleški zlat denar. Ta denar sta razpečavala po Orientu. Našli so pri njiju tudi najmodernejšega in finnega ulomilnega orodja. Ponarejevalca sta bila že iz Avstrije izgnana. Eden je iz Francoske imenom Basso, drugi pa Italijan Battini. Policija nadaljuje preiskavo, ker se domneva, da obstaja v Trstu večja družba ponarejevalcev denarja.

Razpust puljskega mestnega sveta. Že dolgo časa opazovano navidezno slabo gospodarstvo v puljski občinski upravi, posebno pa nezaupanje v reelno finančno upravo, ki ni kljub velikim dokladam in ponovnemu najetju posojila izvršila še nobenega nameranih potrebnih večjih del, čeravno se je župana ponovno na to opozorilo, slabo gospodarstvo v upravi občine se nahajajočih podjetij, ki bi morala donášati občini bogatih dohodkov ne pa kakor dosedaj le izgubo — vse te okolnosti so prisilile skoro polovico členov dosedanega mestnega zastopa in dotične namestnike, da so položili svoje mandate. Vsled tega je postal puljski mestni svet nesklepčen. Ker pa tudi dopolnilne volitve ne bi nič spremenile razmer, je bilo tržaško namestništvo prisiljeno razpustiti puljski občinski zastop.

Včeraj ob 10. uri predpoludne sta se podala puljski okrajni komisar baron Seiler in namestništvu dodeljeni okrajni glavar baron Gorizzutti k županu dr. Varetonu ter mu izročila dekret, s katerim se razpušča mestni svet ter se imenuje baron Gorizzutti kot vladni komisar, ki ima vsprejeti od župana vodstvo občinskih poslov. Spremljala sta ju dva namestniška računski uradnika. Baron Gorizzutti je naprosil župana, naj mu izroči županski urad. Župan se je branil ter izjavil, da se uda le sili. Gorizzutti je izjavil, da pokliče orožnike, nakar je zapustil župan občinsko palačo. Nato so se podali v občinsko blagajno ter tam zapečatili vrata uradniških sob.

Revolverski napad na odvetnika. Ko je stopil včeraj odvetnik dr. Poščič iz sodniške hiše v Voloskem, mu je stopil nasproti kmet iz Klane ter se začel z njim pretekati zaradi neke izgubljene pravde. Po kratkem prepiru je kmet potegnil revolver ter dvakrat ustrelil proti odvetniku. En strel je šel mimo, pri drugem strelu pa je kroglica obtičala v uri, tako da je bil odvetnik popolnoma nepoškodovan. Kmeta so aretirali.

Srbsko meso v Pulju in v Trstu. Že nekaj dni sem so pričeli prodajati v Pulju goveje meso iz Srbije. Do prodaje srbskega mesa je prišlo zaradi tega, ker so nameravali puljski mesarji povišati

ceno mesu. Vsled uvoza srbskega mesa pa niso le ostale cene iste, marveč so nekateri mesarji ceno celo znižali.

V Trstu bodo vsled tega tudi otvorili mesnico s srbskim mesom, ki je, kakor se poroča iz Pulja, jako dobro. — Kaj pa v Gorici?

Kumica druge avstrijske dreadnoughtke. Glasom Najvišjega odloka z dne 19. t. m. je bila določena za kumico druge avstrijske dreadnoughtke, »Tegetthof«, nadvojvodinja Bianca.

Izgubil 60.000 mark. V Pulju je izgubil posestnik Edvard Reichert iz Lipnice pri Tandorfu na Saškem listnico s 600 komadov po 100 mark. Dne 17. t. m. je došel tja na parniku »Prinz Hohenlohe« in ne ve, ali je zgubil denar na parniku ali pa na puljskih ulicah. On misli, da mu ga je zgubil postrežček, ki je prenesel vse njegove reči.

Pospeševanje tujkega prometa. V Trstu se je v torek vršila konferenca odposlancev raznih na tujskem prometu ob Adriji interesiranih korporacij. Med drugimi sta se udeležila te konference tudi tržaški namestnik princ Hohenlohe in dr. Šusteršič. Vsi govorniki so bili edini v tem, da je potrebna tozadevna organizacija. Odposlanec ministerstva za javna dela dvorni svetnik Schindler je zagotovil, da bo vlada podelila taki organizaciji vso moralno in materialno podporo. Na predlog dr. Šusteršiča je bil izvoljen organizacijski odbor, kateremu bo predsedoval generalni ravnatelj Lloyd Frankfurter.

Pisemske brzovjavke, to so tako brzovjavke, ki se ponoči oddajo, a se naslednje jutro razpečavajo kot navadna pisma, se bodo smele od 1. aprila t. l. odpošiljati v notranjem avstrijskem brzovjavnem prometu. S tem je trgovinsko ministerstvo ugodilo davno gojeni želji avstrijskega trgovstva.

Argentinsko meso na Dunaju. Dunajski mestni svet je sklenil na predlog župana dr. Neumayer-ja zahtevati od vlade da dovoli uvoz argentinskega mesa za Dunaj in sicer od 650 do 800 ton na mesec. Vlada naj da to dovoljenje, ne da bi vprašala za tako dovoljenje tudi privolitve ogrske vlade. Ako bi vlada tej zahtevi ne ugodila, potem pa de na vlado vsa odgovornost za posledice, ki bi nastale vsled tega.

D' Annunzio izključen iz knjižnice. Dunajska centralna biblioteka je sklenila izvreči dela italijanskega pesnika D' Annunzija zaradi njegovih proti avstrijski monarhiji naperjenih spisov.

Davek od zabavnih priredb: predstav v gledališčih, varietetih, kabareti, cirkusih, kinematografih, panoramah itd., dalje od glasbenih, pevskih, raznih športnih, maskeradnih in vsakovrstnih drugih zabavnih priredb uvedejo na Češkem. Pobiralo se bo 10% od vstopnine, najmanj pa 10 vin. od vstopnice. Od tega dobe 10% občine pod pogojem, da bodo pobiranje izvrševale same in ostalo odračunavale deželi brez kakega odbitka za uradne stroške. Ta davek imajo že na Nemškem.

Davek na zabave. Koroškemu deželnemu zboru je predložena predloga o davku na zabave na korist občinskim ubožnim zakladom.

Kdor želi 400.000 frankov zadeti, ta naj čita današnji inserat »Srečke v korist Slovenski Straži«.

Drobnice.

Mesto uničil požar. — Vse mesto Houstn v Severni Ameriki je uničil požar. Škode je petdeset milijonov kron. 2000 oseb je brez strehe.

Ponesrečeni zrakoplovec. Včeraj je padel poročnik Comolli v bližini Vidma Delal je zrakoplovne letalne poskuse, pri katerih se je pa zrakoplov, nahajajoč se samo kaka 2 metra nad zemljo, prekucnil in je poročnika tako težko poškodoval, da so ga na pol mrtvega prenesli v bolnišnico.

Rihard Andree umrl. Med vožnjo iz Monakovega v Nürnberg je umrl znani geograf in izdajatelj Andree-jevega zemljevida Rihard Andree v 77. letu svoje starosti.

Cirkus utonil v Donavi. Iz Pancsove poročajo: Cirkus Barnabaš se je hotel prepeljati na treh splavih preko Donave iz Zemuna v Pancsovo. Ko je bil prvi splav z živalimi in raznimi drugimi stvarmi sredi Donave, je zašel med plavajoči led in se potopil. Tudi oba ostala splava sta se potopila. Tri osebe so utonile, ostale pa so se mogle rešiti. Vse živali in orodje cirkusa pa so se potopile.

Velike goljujije pri armadnih dobavah v Italiji. Pri dobavah za armado v Tripolisu so prišli na sled velikim škandalom in goljujijam, 5 častnikov je dobilo povelje, da so na razpolago vojaški oblasti.

Otvoritev Panamskega prekopa. Ravnatelj zgradbe Panamskega prekopa polkovnik Združenih držav Severne Amerike Grethals zatrjuje, da bo Panamski prekop otvorjen dne 1. junija 1913.

Zanimiva novost v poštnem prometu. Brnska trgovska in obrtna zbornica je opozorila trgovsko ministerstvo na uvaževanja vredno uredbo Londonskega poštnega urada, ki naj bi se urdila vsaj za poskus. Londonski generalni poštni urad je postavil namreč za poskušnjo automate za frankiranje pisem. Pismo se pritisne za tri četrtine v špranjo automata, v katerega se je vrglo določeni novci; nato se zavrti ročaj, kar povzroči kolekovanje in vrže pismo v poštni nabiralnik, ki je zvezan z automatom. Ta zistem, ki pomeni velik prihranek v poštni manipulaciji, saj odpade cela manipulacija z znamkami — deluje baje v Avstraliji in novi Zelandiji v največjo zadovoljnost. Velikim tvrdkam, z obširnimi prometom izročijo poštna uprava automate za lastno rabo.

Pač natančna ura! Na neki egiptovski vojaški postaji naznanja vsaki dan strel iz kanona poldan. Mlad častnik praša nekega dne vojaka, ki je imel vstreliti opoldne: »No, kako pa Vi veste natančen čas poldne?«

»Pogledam na svojo uro, gospod častnik!«

»Gre pa Vaša ura res prav?« »Imenitno!« Vsaki mesec jo dam regulirati pri urarju tam-le v vaši. Je doma iz Švice in že več let tu biva.«

Nekaj dni na to bil je častnik pri onem urarju ravno o poldne. Urarja najde na vratih svoje hiše, ko nekam zamišljeno v tla gleda, kakor da nekaj posluša.

Častnik ga pozdravi in praša: »Kaj nimate nič dela v delavnici?« »Ne preveč!« odvrne urar. »Jaz imam več časa ko dela, zato pa tudi lahko tu stojim in čakam na strel.« — »Na strel iz kanona?« »Da,« odgovori urar, »to moram pač, da potem vredim vse svoje ure ...«

Častnik na to: »Zdaj vem eno več... pač natančna ura! natančen poldanski strel!« Se nasmehne in odide.

Gospodarske vesti.

Zasajajmo vrbe! — (Konec.) —

Da dobimo torej v svojem nasadu čim prej mnogo vrbja in da bode to dolgo in tanko, priporoča se, da sadimo vrbe jako gosto. Najbolj primerna razdalja med posameznimi potaknjenci je: v vrsti 20 do 30 cm, med posameznimi vrstami pa 40 do 50 cm. V takem nasadu se bodo vrbine šibe obsenčile, zato zrastejo dolge ni ostanejo tanke. Že v prvem letu po nasadu dobimo tu lahko precejšni pridelek, ki se pa vedno večja. Predno pa zamoremo na vrbinem drevesu vezati šibe, traja lahko leta in leta.

Vrbini potaknjenci se jako radi okoreninijo. Ako je zemlja dovolj vlažna in zračna, nam skoraj nobeden ne izostane.

Da se bo vrbin nasad v resnici sponesel, je treba zemljišče varovati

Pri nakupu Kathreinerjeve

je paziti naveda, da se dobi tudi pravi izvorni zavoj s sliko župnika Kneippa kot varovalno znamko in v imenoma Kathreiner. Veliko je maloverdnih posemkov.

Kathreinerjeva
pisanica označi vsako hišo.

ZAHVALA.

Rodbina Hočevar se iskreno zahvaljuje vsem p. n. sorodnikom, prijateljem in znancem, ki so ob priliki nenadomestljive britke izgube ljubljene soproge oziroma matere

Antonijete Hočevar roj. Fermeglia

ustno ali pisмено izrazili sožalje. Še posebej se zahvaljuje vsem onim, ki so predrago pokojnico med boleznijo tolažili in ji skušali olajšati trpljenje. G. dr. Petru DeFranceschi budi izrečena posebna zahvala za vztrajno in sočutno zdravniško pomoč. Konečno budi izrečena zahvala vsem onim, ki so nepozabni pokojnici izkazali zadnjo čast, spremivši jo na zadnji poti k večnemu počitku.

V Gorici, dne 24. februarja 1912.

Žalujoča rodbina.

Vsem gospodinjam
toplo priporočamo

KOLINSKO CIKORISO

edno pristni, po kakovosti nedosegljivi slovenski izdelek.

v korist
obmejnim slovcem.

plevela, ki prav lahko prevlada vrbe. Osebito prva leta, ko so vrbe še šibke in puščajo poleti do tal svetlobo in zrak, se pleveli lahko vdomačijo med vrbe. Ko začne to močneje rasti, zakrije vso zemeljsko površino, potem se tudi plevel pod njo težje razvija. Zlasti so škodljive med vrbjem razne močvirnate rastline, ki krepko rastejo. Tudi na rahlanje zemlje ne smemo zabiti. Čim več zraka dobivajo korenine, tem bujніше se vrbe razvijajo. Vendar pa ne smemo zemlje pregloboko okopavati, ker bi ranihi v tem slučaju preveč korenin, ki rastejo bolj pri vrhu. Tu pa tam je potreba vrbam tudi pognojiti. Vzlasti umetna gnojila, ki jih potrosimo kar povrhu in podgrebemo, jim dejo dobro. Vzeti je na 100 m² vrbja okoli 3 kg superfosfata, 3 kg kalijeve soli in 2 kg solitra. Prvi gnojili bodemo trosili pozimi ali v jeseni, zadnje spomladi, ko začnejo vrbe poganjati. Solitra ni treba pa niti podkopati. Izvrstno gnojilo za vrbe sta tudi stranišnica in gnojnica, ki se polivata po nasadu ob deževnem vremenu. Jako mnogo škode napravijo lahko na vrbah razni živalski škodljivci, ki jih ima vrba vse polno. Zlasti moškaten kozliček, rudeča topolovka, vrbini vrtač so zelo nevarni. Na šibah izsesavajo sok pogostoma ličinke neke mušice, ki napravljajo na njem nekake mehurje. Zadnja leta se vidijo pri nas po listju neke pene, v katerih žive ličinke sliarice. Vse te škodljivce moramo ali na ta ali na drugi način zatirati, to pa še ob pravem času, dokler se preveč ne razvijajo.

Najbolj priporočljive vrste vrb, bodisi za vinogradniško rabo ali za pletenje košev so sledeče: škrlatolinska vrba (*Salix purpurea*), rudeča vrba (*Salix rubra*), konopljeva vrba (*Salix acutifolia*).

Kakor smo spredaj omenili, je pri nas jako mnogo sveta, ki je za vrbo prav primeren. Ne samo za potrebo vinogradnikov, marveč tudi košarjev naj bi naši kmetovalci pridelovali vrbje! Ta poslednja obrt je pri nas še vse premalo razvita. Koliko denarja bi si lahko zaslužili naši otroci in naše ženske po-

zimi, ako bi se lotili pletenja košev. Med tem, ko gre sedaj naš denar za koše v tujino, ostal bi ta lahko doma. Saj ga povsod tako krvavo potrebujemo.

»Km. Pr.«

Svoji k svojim!

Podpisani slovenski brivec v **Gorici Gospodska ulica št. 1** se priporoča sl. slovenskemu občinstvu iz mesta in z dežele za obilen obisk. Postrežba točna in strogo snažna. Brije in striže tudi na mesečno odplačevanje. Na zahtevo brije in striže na domu. V zalogi ima razne toaletne potrebščine po zmerni ceni. Prevzema vsa lasničarska dela ter kupuje ženske lase po 12 K in naprej kilogram.

Frane Novak,
Gospodska ulica, št. 1.

ALTENA

je

najboljša znamka

„dvokoles“

francoskega sistema.

Velika zaloga dvokoles, šivalnih in kmetijskih strojev, gramofonov, orkestrionov itd. Mehanična delavnica. Poliranje z električno gonilno silo, ter emajliranje dvokoles na plin.
Kolesarjem v korist! Kdor hoče staro dvokolo obnoviti naj ga takoj pošlje emajlirat ki stane K 6, v različnih barvah K 8 pri

BATJEL-U

Gorica,
STOLNA ULICA 2-4.

Mehanična delavnica.
Prodaja tudi na obroke





Velika izbira že rabljenih dvokoles in vsakovrstnih strojev.

Nova trgovina z železino

Pinter & Lenard

Velika zaloga železa, cementa, kuhinjske posode, raznovrstnega orodja za poljedelce, mizarje, kovače i. t. d. sesalke, klosete, peči, štedilnike in vsi v to stroko spadajoči predmeti.
Cene zmerne, postrežba solidna, prijazna in domača.
Cenjenemu občinstvu se toplo priporoča

Pinter & Lenard.

Vila na prodaj.

10 minut od Travnika na lepem, mirnem kraju je na prodaj novozidana lepa vilica, pripravna za stanovanje penzionista. S popolnim izplačilom se lahko čaka. Več se izve pri lastniku hiše „gostilne pri Rusi hiši“ v Gorici.

Pozor tamburaška in pevska društva!

Naročajte za prireditve vaših zabav na novo izšle šaljive igrokaze, šaljive skladbe s spremljanjem tamburic in glasovirja ter nove tamburaške partiture Stahuljaka, Hruze, Farkasa, Machača itd. pri prvi izdelovalnici tamburic I. Stjepušin, Sisek.

Nanut & Bregant

aut. stavbena tvrdka v Gorici
ulica Adelaide Ristori št. 5.

Se priporoča p. n. občinstvu za vsa stavbena dela kakor tudi za izdelovanje vsakovrstnih načrtov, proračunov ter kolavdacij po najnižjih cenah.

Odlikovani fotografski atelje

A. JERKIČ,

GORICA, Gosposka ulica št. 7

priporoča
se svojim cenjenim sorojakom
najtepleje.

Srečke v korist
„Slovenski Straži“.

Glavni dobitnik turških srečk pri žrebanju dne 1. aprila **400.000 frankov**. Vsaka srečka mora biti izžrebana, najmanjši dobitnik znaša 230 K. Turške srečke na mesečne obroke po 4 K 75 v, še tri druge dobre srečke zraven z glavnimi dobitki skupaj čez 2 milijona kron vsako leto na mesečne obroke po 6 K 25 v. Pojasnila daje in naročila sprejema gospod Valentin Urbančič, Ljubljana, Kongresni trg št. 19.

SPOMINJAJTE SE OB VSAKI PRILIKI »ŠOLSKEGA DOMA«!



'Tribuna' 'Splinda'

najlažja dvokolesa amerikalkega tipa so došla v

velikanskem številu

v Gorico Stolno ulico št. 2-4.

Naznanilo.

Počaščujem si naznaniti preč. duhovščini, da sem odprl v Stolni ulici št. 7, v župnijski hiši novo delavnico

srebrnih cerkvenih posod in drugih potrebščin z električno gonilno silo, pralnico srebra in z drugimi stroji, potrebnimi pri izdelovanju srebrnih cerkvenih potrebščin.

Po dolgoletni praksi, v kateri sem si pridobil vse tehnično znanje si usojam prositi preč. duhovščino, da bi blagovolili poskusiti z izdelki iz moje delavnice, ki so elegantni in trpežni, kakor tudi s popravami, katere izvršujem z največjo pazljivostjo. Okoliščine moje delavnice nudijo, da izvršujem in prodajam vse izdelke po jako nizki ceni.

Imam v zalogi najlepše načrte, katerem pošljem na zahtevo č. naročnikov.

Priporočanje se bilježim udani **Josip Lipicer, srebrar.**

Kupujte!

le pri tvrdki

Kerševani & Čuk

GORICA — Stolni trg št. 9 — (Piazza Duomo)

Kupujte!





ker ta vam nudi le najboljše in najceneje šivalne stroje, dvokolesa, puške, samokrese, »Gramofonov« in plošče, vsakovrstno kmetijsko orodje, slamoreznice, stiskalnice, drozgalnice (stroje za -- mastenje grozdje) orala, brane itd., itd. —

„Original Victoria“ šivalni stroji so pripravni za umetno vezanje in krpanje, imajo lahki tek, šivajo naprej in nazaj. Original Victoria šivalni so napravljeni z dvema gasovoma za hitri in počasni tek, so po 20 letni rabi še vedno brezšumni. Z „Original Victoria“ stroji se napravi v eni minuti od 2000 do 3000 ubodov (šihov). Za „Originalni Victoria“ šivalne stroje jamčimo 10 let.

Trvdka **KERŠEVANI & ČUK**, opazarja cenj. kolesarje, da ima kolesa raznih tovarn, kakor Puch, Stjryia, Waffennrad, Dürkopp ter domače izdelke.

Vsak kolesar, kateri kupi pri tvrdki Kerševani & Čuk dvokolo, dobi solidno in pošteno postrežbo in si je objednem tudi prihranil najmanje K 30, ker tvrdka ne vračuna provizije zastopnikov ali posredovalcev. V sled tega je pri tvrdki **Kerševani in Čuk** po ceni blago.

Trvdka **KERŠEVANI & ČUK** daje tudi na mesečne obroke. Ceniki se razpošiljajo zastoj in franko.

Podružnica

„Ljubljanske kreditne banke“

— se bavi z vsemi v bančno stroko spadajočimi posli. —
Vloge na knjižice obrestuje po 4½%, vloge v tekočem računu po dogovoru.

V GORICI

Delniška glavnica K 8.000.000.

Centrala v Ljubljani.

— Rezervni zaklad K 800.000. —

PODRUŽNICE: Celje, Celovec, Gorica, Sarajevo, Split, Trst.